

世界

习近平关心遇难和受伤的中国留学生

据新华社北京4月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对4月15日美国波士顿马拉松爆炸案造成我国一名留学生不幸遇难、一名留

学生身负重伤十分关心，特意委托有关部门转达了对遇难学生的悼念、对受伤学生及两位学生家属的慰问。习近平指示外交部和中国驻美国使馆、驻纽约总领

馆全力做好遇难学生善后事宜和受伤学生救治工作，同美方继续保持密切联系，及时处理好相关事宜。

外交部发言人华春莹17日表

示，中国外交部及中国驻纽约总领事馆多方开展工作，已同遇难者家属取得联系，中方有关部门将继续全力协助有关方面做好相关事宜。华春莹说，中国驻纽

约总领事馆负责人已在波士顿医院方面协助下探望了伤者。伤者目前伤情较重，但病情稳定，无生命危险。中国驻纽约总领事馆将为医院全力救治提供协助。

美国执法部门按照应对“恐怖行径”的方式追查波士顿马拉松爆炸案，设法还原现场、复制爆炸装置，并于16日公开爆炸装置照片、制作材料，向社会征集线索。一些分析师说，这起爆炸袭击可能由“独狼”（美国本土恐怖分子）实施。

奥巴马将赴波士顿追思

联邦调查局（FBI）波士顿分局主管德洛里耶说，调查人员在现场发现一些爆炸装置所用材料，送往联邦调查局实验室，以供“复原”。德洛里耶说：“部分复原物件包括一些黑色尼龙，可能来自一只背包，以及一些看起来像轴承滚珠和钉子碎片的东西，可能藏在一只高压锅中。”他说，技术人员16日上午确认，袭击者把两个爆炸装置藏在一个黑色尼龙袋或背包中，带至袭击地点。

调查人员当天公开爆炸装置照片，显示其中一个装置由现已扭曲变形的金属容器、电线、电池和一小块电路板组成。一些现在和曾经在反恐部门任职的官员说，至少一个爆炸装置以高压锅为容器，以黑火药为炸药，加入钢珠、钉子等增加杀伤力。

马萨诸塞州和波士顿市政府16日在波士顿市区加强立体化安全保卫，国民警卫队员和警员在机场、火车站、地铁站、公交车站等地全副武装巡逻。当局警告，高强度安保将持续几天，尤其是因为奥巴马定于18日访问波士顿，参加追思活动。

疑右翼极端分子所为

美国有线电视新闻网援引分析师的话报道，袭击者似乎仿照“基地”组织借助互联网散发的“炸弹自制手册”制造爆炸装置，从中可以看到极端武装人员在阿富汗、伊拉克等地所用自制炸弹的影子。只是，号称“独狼”的美国右翼极端分子在国内制造恐怖袭击时同样使用这类简易爆炸装置，杀伤力较强，材料易于获取，却难以追查源头，令情报部门头疼担心。

华盛顿智库战略与国际问题研究中心分析师、前美国总统国家安全事务副助理萨拉特告

诉英国《金融时报》，从袭击发生在纳税申报截止日、爆炸装置技术含量低等事实看，这可能不是一次传统的“基地”式袭击。按照萨拉特的说法，过去10年，宗教极端主义组织在袭击发生后急于“认领”，以期扩大影响力，但这次没有。巴基斯坦塔利班甚至否认牵涉这次袭击。



电视画面显示，一名黑衣男子在爆炸后朝人群躲避的反方向迅速跑去。

FBI公布炸弹所用材料是高压锅加黑火药

装置虽简单 杀伤力巨大

破案可能需要些时日

一些分析师注意到，除4月15日为美国纳税申报截止日，容易引发极端反政府分子、无政府主义者仇恨，本周五即19日是联邦执法人员在得克萨斯州一处庄园围剿邪教“大卫教派”20周年，那次冲突致死大约80人，同一天也是俄克拉何马市中心联邦政府办公楼爆炸袭击18周年，那次本土恐怖袭击致死168人。

另外，6年前的4月16日，弗吉尼亚理工大学发生美国最惨重校园枪击案，致死32人。14年前的4月20日，科罗拉多州哥伦拜恩中学枪击案致死13人。

特殊日子“扎堆”，增加了分析作案动机的难度。萨拉特说，“我们可能不得不习惯这一想法”：破案可能需要“几个星期或几个月”。

据新华社



▲调查人员在爆炸现场找到的炸弹残骸。

▶恐怖分子为增加杀伤力，在炸弹中添加了钢珠和钉子。

○新闻链接 波士顿市民 悼念三名遇难者

据新华社4月17日电 美国东部城市波士顿居民16日悼念连环爆炸袭击遇难者。遇难者包括8岁男孩马丁·理查德，29岁女子克丽丝特尔·坎贝尔和一名中国公民。

超过1000人当晚聚集在理查德家附近的公园，为这名男孩烛光守夜。理查德15日与家人一道观赛，期盼在2.3万名马拉松选手中看到父亲，目睹他跨越终点后在爆炸中遇难。

美国媒体报道，理查德的妹妹珍妮·理查德热爱舞蹈，在爆炸中失去一条腿，另一条腿面临截肢危险；母亲丹尼斯·理查德脑部受重创，据信正在康复。

坎贝尔是餐厅经理，来自马萨诸塞州梅德福。她的母亲帕蒂·坎贝尔在家门外强忍悲伤告诉媒体记者：“认识她的每个人都喜欢她。我们不相信发生这种事。”

坎贝尔的父亲威廉·坎贝尔说，女儿与最好的朋友一起去看比赛，后者的男友是名选手，“她们想在他跨越终点的时候拍照，结果爆炸发生，而她们刚好在那里”。

除理查德和坎贝尔两名遇难者，中国驻纽约总领事馆官员16日在美国波士顿证实，一名中国公民在波士顿马拉松爆炸案中不幸遇难，遇难者家属不愿公开死者姓名。

受伤中国留学生 已能开口说话

据新华社美国波士顿4月16日电 在美国波士顿马拉松案中受伤的中国留学生周丹龄16日在接受了两次手术后已能开口说话，神志也较此前更为清楚。

周丹龄的波士顿大学中国同学在波士顿医疗中心看望她之后说，当天周丹龄接受了两次手术，他们下午在重症监护病房见到她的时候，她已经能露出一丝笑容，并能简单地说几个词。此前，她只能通过纸笔与人交流。据探望的同学说，他们问周丹龄是否需要什么东西，周丹龄的回答中包含了唇膏、红色等词。不过正处在术后恢复期的周丹龄仍然十分虚弱，他们的探望只持续了几分钟。

九如山瀑布群

最佳赏花时间：4月10日-5月10日

十公里实木栈道，长度堪称世界第一。她将三十六平方公里连绵群山中的山峰、峡谷、清泉、密林、瀑布、溪流巧妙地连缀在一起，形成了中国北方罕见的大型自然生态旅游景区。

咨询电话：0531-82826666 中国·济南·西营

市区自驾：1. 英雄山路南行，至仲宫大桥南首东行，沿327省道东行至九如山。
2. 旅游路直行至港九路，沿港九路南行至327省道，东行至九如山。
外地自驾：济南绕城高速南口下，沿103省道南行至仲宫大桥南首东行，沿327省道直行至九如山，更多详情百度九如山！